

Выполнил: ученик 4Γ класса Васьков Егор

Руководитель: Третьякова Любовь Николаевна

К сожалению, памятники архитектуры XIII - XV веков не сохранились до наших дней, однако, первые объекты архитектурного наследия Курской области (такие как Палаты бояр Ромодановских, Верхняя и Нижняя Троицкие церкви, Палаты Мазепы, ряд объектов в городе Рыльске) датируются концом XVII - началом XVIII веков.

ПАЛАТЫ БОЯР РОМОДАНОВСКИХ

В Курске на улице Пионеров находится архитектурный комплекс периода царствования Бориса Годунова. Предположительно принадлежал курским воеводам князьям Ромодановским (Петр, Григорий и Михаил).

По преданиям, в этот дом были доставлены закованные в кандалы предводитель народного восстания Степан Разин вместе с братом Фролом.



Курский Свято-Троицкий женский монастырь



Курский Свято-Троицкий женский монастырь, одна из древнейших русских обителей, имеет более чем 400-летнюю историю и является памятником архитектуры федерального значения.

В грамоте царя Михаила Феодоровича сказано: «По грамоте царя Бориса строил Иона в Курске, на краю посада, за речкой Куром монастырь Троицы Живоначальныя и в тот монастырь братию собрал».



Дворец графа А. И. Нелидова

Рядом с Курском находится хорошо известное горожанам место дворцово - парковый ансамбль Моква — памятник истории и архитектуры республиканского значения.

Эта усадьба построена в XIX веке графом А.И. Нелидовым, представителем древнего дворянского рода, известного на Руси со времен Куликовской битвы.



Знаменский собор



Считается Первым храмом г. Курска. Заложен на месте Малого Острожка, в честь иконы «Знамение» Божией Матери. На территории монастыря построен Знаменский собор (1826 г) в честь победы России в войне 1812 года.

Никитский храм

Дата постройки последнего здания: 1846 г. на Московском (за Московскими воротами) кладбище на месте деревянной церкви (1788г).



В старинном документе есть запись: «Под. 1632 г. известен храм Успение Пресвятой Богородицы да в приделе великомученика Никиты в Пушкарской слободе... Это позволило курским историкам сделать вывод, что нынешняя Никитская церковь является преемницей более древнего храма, местоположение которого не установлено».

Усадьба Фета



В деревне Воробьевка Курской области располагается усадьба русского поэта А. А.Фета, приобретенная им в 1877 году у потомков генерала П. М. Ртищева. Имение находится всего в нескольких минутах езды от Коренной пустыни, и славится окружающей его многообразной природой.

г. ЛЬГОВ Башня Шамиля

Это, пожалуй, одно из самых необычных для Центральной России сооружений когда-то было частью каменной ограды дворцово-паркового ансамбля имения князей Барятинских



Николаевская церковь



В 2010 г. Свято-Николаевскому храму г. Льгова Курской области исполнилось 100 лет. Церковь построена в 1910 году в память чудесного спасения царской семьи при крушении поезда 17 октября 1888 года» ныне представляет историческую, научную и культурную ценность.

В Рыльском районе Курской области находится дворцово - парковый ансамбль, усадьба «Марьино», родовое поместье князей Барятинских.



дворец был сооружен в начале XIX века в уникальном уголке природы. В 1869-1873 годах дворец был кардинально перестроен по проекту известного петербургского архитектора И.А. Монигетти

палаты гетмана Мазепы



крупный исторический памятник – палаты гетмана Мазепы, находящиеся в селе Ивановское Рыльского района, недалеко от знаменитого имения Марьино .Это была его резиденция, откуда гетман управлял всеми своими поместьями в Курской области





Проект реставрации палат



Палаты внутри

дома купцов Шелиховых



Григорий Иванович Шелихов мореплаватель, исследователь Аляски.

Судя по характеру архитектуры, дом был построен в 1770-х годах.. Этот дом выполнен по образу московских особняков. Особенно красив его дворовый фасад.

11 сентября 1825 года в этом доме останавливался император Александр I, который, путешествуя по России и направлся в Таганрог



і ражданские здания xvIII - xix

BB

Несколько больших зданий в Рыльске построил купец-миллионер фон Филимонов. В конце XVIII века он начал строить трехэтажный: жилой дом по улице Преображенской. Второе, очень большое здание с таким же классическим портиком было построено для размещения в нём городских учреждений.



На площади возвышается **здание Успенского собора**, построенное в 1811 году купцом фон Филимоновым. В 1822 году на средства Шелиховых была возведена **Покровская церковь** на улице Преображенской. Колокольня этой церкви является почти точной копией колокольни Успенского собора. **Николаевская церковь** была построена в 1817 году



Успенский собор



Покровская церковь

Дома Шемяки

